

以“速动”抗“速冻”

嘉善农户积极做好农作物防寒工作

■全媒体记者 汪 纯

随着寒潮继续深入影响，嘉善县也加入低温行列，全县各地各农户积极采取措施，加强农作物大棚设施加固、保温御寒、抢收入库等工作，防范剧烈降温、雨水天气带来的不利影响。

在干窑镇的小微产业园内，农创客邹恒正在检查番茄大棚是否出现破损。“今年气温一下子升起来，感觉到了夏天；一下子又降到零度，感觉

到了冬天，这种天气对作物的生长是非常不利的。”邹恒今年在园区承包了42个大棚，种植面积超40亩。培育的小番茄、草莓、水果黄瓜等多种作物正处在不同的生长阶段，遇上突然的降温，管理难度加大。

由于种植时间较晚，大棚内的番茄还处于苗期，极易遭受冻害，导致苗株损伤，抗逆性下降，后期易受到病虫害侵染和危害，是邹恒看护的重点。“我们现在主要还是要保温，像这样的大棚，如果太阳出来，我们就要

把它掀开，到了晚上降温时又要把它盖起来。”邹恒告诉记者。

据悉，一直到26日，嘉善县最低温1℃~2℃，最高温3℃~9℃，并伴有长时间的降雨出现。为帮助农户科学“避寒”，县农技专家和工作人员来到田间地头，提供专业指导。

目前，正是草莓上市的季节，邹恒的草莓园也进入了挂果成熟期。在大棚内，干窑镇农业农村办公室工作人员龚婷婷正帮忙检查植株生长情况，排查病虫害问题。“像草莓，还

有我们这里种得比较多的小番茄，在低温天气时，温度在-5℃以上一般盖两层膜就够了。另外，如果棚里的湿度比较大的话，就容易滋生病虫害，要提前做好防治工作。”龚婷婷说。

除了线下指导，日前，县农业农村局还在线上发布了《田间管理技术》，指导农户在寒潮期间，加强春花作物的清沟理渠工作，防止渍害发生；同时，做好蔬菜瓜果的防冻保暖，并建议做好水果花卉的预防保暖工作，以“速动”应对“速冻”。

绿色 健康 文明

干窑镇开展“开学季”文化市场专项检查

■通讯员 沈 盛

干窑镇多举措开展“扫黄打非”工作，2024年以来，干窑镇扫黄打非工作小组联合执法部门深入网吧、影院、书店、校园周边等重点点位，开展常态化每月专项检查4次，仔细查看是否有非法有害出版物，加强规范整治，营造良好社会氛围，不断净化文化市场环境。结合“扫黄打非进基层”的工作实际，创新“扫黄打非”宣传工作，“大手拉小手·共绘绿书签”走进校园、“粥到暖人心·家有百味甜”腊八节气宣教等多样活动不断更新，号召群众广泛参与其中，提高群众防范意识和社会责任意识。

此次专项检查对校园周边出版物经营门店、文化用品店、打字复印店、网吧等场所进行了全面督查检查，共计检查经营单位6家，重点检查经营单位消防设施是否完善，是否违规出售宣扬淫秽色情、凶杀暴力、封建迷信以及伪科学内容等各类有害出版物以及超范围经营等情况。整体检查情况良好，对于灭火器未如期进行点检问题，要求立即整改并向经营负责人进行消防安全宣传教育。为切实抓好文化市场监管，下一步，干窑镇将继续深入开展各类“扫黄打非”进基层活动，落实常态化巡查机制，对相关经营单位进行拉网式的日常排查，为中小学生营造绿色、健康、文明、和谐的校园周边文化环境，形成人人关心、支持、参与的社会良好氛围。

元宵节 做花灯 写诗歌

同沐悠悠古韵 共品浓浓诗情



“秋天，是一位画家，将树叶染成黄色……”“假如我是一片雪花，我会飘到哪里去呢？我飘到了小池里……”近日，陶庄镇汾湖村传来阵阵精彩的诵读声，孩子们欣赏诗词之美，感受传统文化的美好，迎接即将到来的元宵佳节。

活动邀请了文化特派员——中国作家协会会员、嘉兴市作家协会副主席、汾湖村文艺村长张敏华老师开展了有关儿童诗歌的讲座。张老师从童诗的基本概念、诗歌的文学地位、童诗的创作方法、童诗的阅读练习以及创作的建议

等多个方面进行了授课，孩子们在活动中发挥了自己的创意和想象力，纷纷创作出属于自己的、富有个性和情感的童诗作品，感受到了诗歌艺术的美丽和力量。

活动中，工作人员还为每个孩子准备了一盏灯笼和一张红纸，让

孩子们写一首与元宵节相关的诗歌，并将诗歌写在纸上，装饰出美丽的元宵灯笼。

通过此次活动，孩子们不仅了解了元宵节的传统文化，还得到了一次创意和动手能力的锻炼。

■全媒体记者 张舜红

老少同乐 共闹元宵

大云镇各村(社区)开展喜闹元宵活动

■全媒体记者 吕 超

传承非遗年画寻年味”主题活动。志愿者将拓印材料分发下来，并运用非遗拓印的手法教大家如何印“福”“龙”字等。调配墨汁、均匀上墨、纸上拓印，孩子和家长相互配合，默契协作，一幅幅拓印作品呈现在眼前，红彤彤的背景衬托金色的“福”字，年味十足，让大家真切地感受到传统文化的魅力。

近日，缪家村活动中心火红的灯谜灯笼高高悬挂，写满谜面的红色纸条在随风飘荡，妙趣横生。大家边看边动脑，你一言我一语讨论谜底，答对谜底还有小礼品。活动现场不时传出一阵阵开心的笑声，共同体验灯谜带来的乐趣，处处洋溢着浓浓的文化气息。

另一边，由缪家村夕阳红舞队带来的双人舞秀出新潮流，还有老少一起的“卖汤圆”大合唱，把气氛推到高潮。同时元宵也在锅里沸腾，看完节目品尝元宵，大家脸上藏不住笑意。

为培养孩子们的动手能力和创造力，2月21日上午，大云村在礼堂书屋组织开展“刻版拓印话汤圆，现场充满欢声笑语，弥漫浓浓的“烟火气”和“人情味”。

活动之余，志愿者挨家挨户上门走访探望独居、高龄老人。

“谢谢孩子们，大冷天还送汤圆来，也感谢社区一直惦记着我们这些老人，心里很感动……”陈婆婆激动地说。一份汤圆，温暖群众心；一句关怀，慰藉群众情。

姚庄镇一住宅小区存在消防安全隐患

■全媒体记者 徐子涵

近日，记者跟随县消防救援大队随机对姚庄镇某住宅小区进行了检查，检查发现小区存在较多消防安全隐患。

当日下午，县消防救援大队检查人员来到姚庄镇东方经典花苑小区，发现这里的消控室无人值守，狭小的空间里还违规使用了多台小家电，甚至将远程监控系统的插座也拔除了。检查人员试着把远程监控系统的插座再次插上后发现，机器也存在故障，不能正常运行。

十分钟后，一位小区物业工作人员来到消控室，但与墙上张贴的《消防安全管理员证》显然不是同一个人。这位工作人员表示，自己只是这里的门卫，也不会操作这些消防设备。

然而在进一步检查后发现，该消控室存在的问题不止一处。消防主机也存在故障，屏幕上显示的系统

时间还是2019年，明显没有定期维保检修。

随后，检查人员进入小区内发现，这里乱停车现象比较突出，同时还存在堵塞消防车通行等问题。据了解，该小区建成于2014年，地面和地下总共80个汽车停车位，比较紧张。而更让检查人员担心的是，这里的电动自行车大都停靠在楼道前的公共过道，并且存在私拉乱接，违规充电的问题。对此，小区物业工作人员表示，这些问题根本管不了。

检查中，检查人员还了解到，小区共有5幢住宅楼，其中4、5号楼是11层的高层住宅。按照相关要求，高层住宅需要配备消火栓等相关消防设施设备，但检查发现，前几天因水管破裂问题，这里的消火栓竟然没有水。

明知水管破裂，为什么没有及时维修呢？随后，记者电话联系了该小区物业相关负责人，对方表示，前几天消火栓的水管突然爆裂，而受损的

位置恰好埋在店面地下，因此维修较为困难，只能暂时把阀门关闭。目前，小区物业与县物管中心沟通后，小区物业相关工作人员表示需等维保单位来现场查看后，才能出具具体的维修方案。针对小区内存在的消防安全隐患，这位负责人也表示，在小区管理上确实存在问题，他们会争取在两个月内把隐患整改到位。

与此同时，记者也把相关的情况反映给了小区所属的姚庄镇锦绣社区，他们表示，在此前的检查中，他们也发现了该小区存在的消防安全隐患问题，但小区受限于物业费收入有限、人手紧张及基础设施薄弱等因素，所以当前小区管理面临较大挑战。目前，经过社区协调后，小区已

经成立了业委会。今后，社区将安排社区工作人员、网格员、志愿者等定期对小区进行巡逻检查，同时，社区也与物业经理约谈过，对方也答应会尽快想办法维修，但是申请维修金需要一定的流程。

采访后记：居民小区的消防安全，既要落实管理职责，也要落实监管责任，更要自觉维护自身安全，对此，社区、物业、小区居民等缺一不可，只有共同扛起安全责任，才能守护这方平安。对于东方经典花苑小区来讲，守护小区平安，还必须切实解决好因为物业费收缴问题，导致物业管理弱这样的恶性循环，只有建立长效的良性小区管理机制，才能真正做到小区平台工作的长治久安。

新闻聚焦

讲台上的他们 寒假开启“充电蓄能”模式

■通讯员 盛伟峰

养和教学艺术。

书香暖冬 阅读润心

寒假期间，老师们纷纷制定读书计划，读一本书，写一篇书评。老师们坚持开展深度阅读，在阅读中愉悦心灵，在阅读中积淀素养，在阅读中浸润心灵。老师们将读书所感付诸笔端，让思维跃动为文字，与你、与我、与大家分享。

云端研修 线上充电

国家智慧中小学平台为老师们提供了寒假线上研修课程。每一位老师都认真观看学习，做好笔记。老师们表示，云端研修对大家来说是一次充电的绝佳机会，惟其磨砺，

始得玉成，老师们将在学习中不断更新他们的教育理念。

寒假期间，老师们勤习书画。

老师的书法作品，或行云流水，或婉约秀丽，或刚劲有力，或简约大方，展现出了嘉善教师扎实的书法功底和独特的艺术风格。老师的绘画作品，每一笔都透露出独特的韵味和美感，令人赞叹。

专注科研，笔耕不辍

寒假期间，老师们利用较为完整且充裕的时间，结合自己承担的公开课、教育案例等，执笔课题、论文撰写。老师们表示，科研与教研工作，可以撞击出思维的火花，教研结合、以研促教，可以让嘉善的教师

更具竞争力。

校本群研，学有所思

虽是寒假，但不少学校组织开展了群体校本研修活动，如幼儿游戏与表征问题研讨、“生本课堂”研修交流、教科研集体培训等。老师们静心学习，详细记录研修内容，把知识记录整理，深入研讨，反思不足，写下收获。

求木之长，必固其根，欲流之远，必浚其源。一次次在假期中蓄能，一次次在分享中的共同成长，嘉善的教师们从更加乐观的角度出发，发现生活中的美好，总结了教育经验，丰富了教学方法，享受了教育幸福。

拍卖公告

受委托，本公司将于2024年3月1日14时在嘉善县魏塘街道亭桥北路108号2楼会议室举行拍卖会，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的

1. 嘉善县干窑镇范集镇元路24号房屋5年租赁权拍卖，建筑面积约70m²，起拍价2.43万元/年，竞买保证金1万元。

2. 嘉善县姚庄镇俞汇社区育才路13号、15号房屋5年租赁权拍卖，建筑面积约78m²，起拍价1.28万元/年，竞买保证金1万元。

3. 嘉善县大云镇洋桥村洋桥公寓6号楼6-9号三间半、12号一间；7号楼4-5号两间、6-7号两间、10号一间、11号一间、13-14号一间半、15-17三间，24号一间共9个标的3年租赁权拍卖，建筑

面积约45~160m²，起拍价0.95~3.3万元/年不等，保证金1万元/标的。

二、预展时间

即日起至2024年2月29日16时止(节假日除外)。

三、报名时间、地点

2024年2月28日~2月29日；魏塘街道亭桥北路108号二楼办公室。

四、报名要求：

有意向参拍者个人凭身份证原件；企业凭营业执照、法定代表人身份证件、公章以及委托书、代理人身份证件原件。

联系电话：18857373138(670138)

浙江诚锐拍卖有限公司

2024年2月23日